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Solicita a suspensão da sessão por 30 minutos, por acordo 
de lideranças.
28 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Convoca reunião extraordinária da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, a realizar-
se hoje, às 16 horas e 45 minutos; reunião conjunta das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Saúde e 
Finanças, Orçamento e Planejamento, a realizar-se cinco 
minutos após o término da anterior; reunião extraordinária 
da Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento, a 
realizar-se hoje, cinco minutos após o término da anterior; 
e reunião extraordinária da Comissão de Finanças, 
Orçamento e Planejamento, a realizar-se hoje, cinco 
minutos após o término da anterior. Suspende a sessão 
por 30 minutos às 16h42min, reabrindo-a às 17h24min. 
Convoca os Srs. Deputados para sessão extraordinária a 
realizar-se hoje, dez minutos após o término desta sessão.
29 - VINÍCIUS CAMARINHA
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
30 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de amanhã, à hora regimental, com Ordem 
do Dia. Lembra a realização da sessão extraordinária, a 
realizar-se hoje, às 19 horas. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Coronel 
Telhada.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Havendo 

número regimental, sob a proteção de Deus, iniciamos nossos 
trabalhos. Esta Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão 
anterior e recebe o expediente.

Vamos para o Pequeno Expediente com os seguintes ora-
dores inscritos. Primeiro deputado, deputado Jorge Wilson Xeri-
fe do Consumidor. (Pausa.) Deputado Castello Branco. (Pausa.) 
Deputado Jorge Lula do Carmo. (Pausa.) Deputado Sargento 
Neri. (Pausa.) Deputado Reinaldo Alguz. (Pausa.) Deputado Alex 
de Madureira. (Pausa.) Deputado Rodrigo Gambale. (Pausa.) 
Deputado Marcos Damasio. (Pausa.) Deputada Professora 
Bebel. (Pausa.) Deputada Janaina Paschoal. (Pausa.) Deputado 
Luiz Fernando Lula da Silva. (Pausa.) Deputado Carlos Giannazi. 
(Pausa.) Deputado Coronel Telhada, falarei posteriormente. 
Deputada Marta Costa. (Pausa.) Deputado Adalberto Freitas. 
(Pausa.) Deputado Major Mecca. (Pausa.) Deputado Delegado 
Olim. (Pausa.) Deputada Carla Morando. (Pausa.) Deputado 
Carlos Cezar. (Pausa.)

Pela lista suplementar: deputado Delegado Olim. (Pausa.) 
Deputado Carlos Giannazi. (Pausa.) Deputado Castello Branco. 
(Pausa.) Deputado Itamar Borges. (Pausa.) O Carlos Giannazi 
estava entrando no plenário.

Então eu retomo e devolvo a palavra para o deputado Car-
los Giannazi, para fazer o uso regimental da tribuna.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, deputado 
presidente desta sessão, deputado Coronel Telhada, eu quero 
repudiar veementemente essa decisão da Secretaria Estadual 
de Educação, de tentar convencer as escolas e a comunidade 
escolar a reabrir as escolas no dia de hoje, dia 8 de setembro 
de 2020, apesar de todas as evidências, de todos os estudos 
mostrando que não é o momento, que a escola é uma bomba 
biológica de contaminação, e mesmo com todos os exemplos 
do abre e fecha de escolas.

Nós tivemos um caso recente em Manaus, onde as escolas 
foram abertas e em duas semanas mais de 340 professores 
foram contaminados. Nós temos várias experiências, não só 
no Brasil, mas no mundo, um abre e fecha. Só que essas expe-
riências representam, na prática, a contaminação e a morte de 
milhares de pessoas. Ou seja, os governos estão brincando com 
a vida das pessoas.

E aqui, no estado de São Paulo, o governo Doria está 
transformando os nossos alunos e os nossos profissionais da 
Educação em cobaias, em cobaias do coronavírus, ao determi-
nar a possibilidade de abertura das escolas, jogando a respon-
sabilidade para que elas tenham essa decisão.

Tenho informações, Sr. Presidente, embora agora o secre-
tário nas entrevistas esteja dizendo que o professor não é obri-
gado a voltar, que o pai não é obrigado a mandar o seu filho 
para a escola, para a recuperação, para o acolhimento, para as 
atividades que estão expressas na Resolução nº 61.

Mas eu recebi muitas denúncias em todo o estado, de 
professores, sobretudo, dizendo que estavam sendo assediados 
para voltarem, que tem diretorias de ensino e dirigentes de 
ensino sendo mais realistas do que o rei, forçando, assediando, 
para bajular, logicamente, o secretário da Educação e o gover-
nador, então, estimulando a volta.

Isso é grave, Sr. Presidente, porque as escolas não estão 
equipadas, não estão preparadas, nós não temos vacinação, nós 
não temos testagem em massa, nós não temos os equipamen-
tos mínimos necessários para a volta às aulas; nós não temos 
nenhuma segurança sanitária para a execução da Resolução 
nº 61.

Então é por isso que os professores não estão voltando na 
data de hoje. Nós defendemos a não volta, que os professores 
não sigam as orientações da Resolução nº 61, até porque o 
próprio secretário percebeu a gravidade da situação, que não 
há apoio para a volta às aulas.

As pesquisas mostram isso, inclusive as pesquisas feitas 
com os próprios pais de alunos, que não enviarão seus filhos 
para as escolas. Então, o próprio secretário está dizendo que 
o professor não é obrigado a voltar, e nem o pai é obrigado a 
mandar o seu filho para a escola. Então é isso que nós estamos 
defendendo, e é isso, na prática, que está acontecendo.

Então, professor, se você está assistindo aqui a programa-
ção da TV Alesp e se você está sendo assediado, constrangido, 
ameaçado pela diretoria de ensino a voltar no dia de hoje ou 
de amanhã, para cumprir a Resolução nº 61, saiba que não é 
obrigatório.

Nós só vamos voltar... É uma decisão de todas as entidades 
representativas da Educação, para quem tem um mínimo de 
bom senso e de compromisso com a vida, com a Saúde Pública, 
é pela não volta às aulas, nem no dia de hoje, nem em outubro.

O fato é que não é possível a volta às aulas nessas con-
dições. Então, há todo um movimento nesse sentido, uma luta 
judicial, uma luta aqui no Legislativo, uma luta junto com as 
entidades representativas dos setores educacionais, não só dos 
profissionais da Educação, mas também da própria sociedade 
civil organizada.

Então, a palavra de ordem neste momento é: nenhuma 
escola aberta, nenhum profissional da Educação, nenhum aluno 
dentro das bombas biológicas de contaminação que são as 
escolas públicas e privadas.

E também não vamos ceder, Sr. Presidente, aos interes-
ses econômicos dos grandes grupos de escolas particulares, 
porque esses grupos estão pressionando o governo, é o poder 
econômico.

O governo já cedeu para a Fiesp, já cedeu aos interesses da 
Associação Comercial e agora pretende ceder também para o 
poderio econômico desses grupos de escolas particulares. Mas 
nós vamos resistir e não haverá volta às aulas no ano de 2020. 
Nós defendemos a vida e a Saúde Pública.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE - CORONEL TELHADA - PP - Muito obri-

gado, Sr. Deputado. Próximo deputado é o deputado Castello 
Branco. (Pausa.) Deputado Itamar Borges. (Pausa.) Deputado 
Coronel Nishikawa. Vossa Excelência tem o tempo regimental.

comemora-se o Dia do Fisioterapeuta. Lamenta o 
falecimento do sargento José Cláudio Mantovani, e do 
cabo do Exército Jorge Luiz Dantas. Comenta ação do 
senador Major Olimpio e do grupo PDO - Parlamentares em 
Defesa do Orçamento, contra o Governo do Estado. Afirma 
que a fiscalização promovera a economia de 608 milhões 
de reais.
6 - LETICIA AGUIAR
Reverencia defensores e eleitores do presidente Jair 
Bolsonaro. Critica o PT por defender o marxismo cultural. 
Lembra ataque sofrido pela citada autoridade, quando 
em campanha, em Juiz de Fora, Minas Gerais. Indaga 
quem fora mandante da tentativa de homicídio, levada a 
efeito por Adélio Bispo. Manifesta apoio à Presidência da 
República, em sua missão.
7 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência.
8 - ED THOMAS
Agradece ao deputado Frederico d'Avila, por convite para 
estar junto ao presidente da República, em Tapiraí, no Vale 
do Ribeira. Comenta a concessão de recursos federais, 
para a região. Afirma que solicitara ao presidente Jair 
Bolsonaro investimentos no oeste do estado. Enaltece 
o valor da política que melhora a vida dos cidadãos. 
Critica a majoração de preços de produtos, percebida 
em supermercados. Clama à Comissão de Direitos do 
Consumidor desta Casa, ao Ministério Público, ao Governo 
do Estado, e ao Procon que fiscalizem.
9 - CARLOS GIANNAZI
Critica comunicados enviados pelo Governo do Estado a 
dirigentes de ensino. Lembra que o governador João Doria 
demitira servidores de limpeza e agentes de organização 
escolar. Manifesta-se contra a entrega de merenda seca, 
para os alunos. Acrescenta que o governo estadual tenta 
atribuir à comunidade escolar a responsabilidade por 
eventual contaminação com a Covid-19. Assevera que falta 
recursos humanos na rede estadual de ensino.
10 - DOUGLAS GARCIA
Assume a Presidência.
11 - GIL DINIZ
Comenta a Independência do Brasil, comemorada em 7 de 
setembro. Destaca o papel da Imperatriz Leopoldina. Clama 
por agilidade na reforma do Museu do Ipiranga. Enaltece o 
valor da herança patrimonial histórica.
12 - SARGENTO NERI
Discorre acerca da atividade de fiscalização exercida 
pelo grupo PDO. Informa que representação fora 
apresentada ao Ministério Público, em defesa da execução 
orçamentária. Aduz que o Tribunal de Contas deve apurar 
compras de aventais e de máscaras. Lembra fiscalização 
no Hospital de Campanha do Anhembi, que permitira a 
economia em gastos públicos. Comenta representações 
contra a administração de Ibiúna. Assevera que há isenção 
e reconhecimento de políticas adequadas, como a do 
Hospital de Campanha de Heliópolis. Manifesta apoio 
ao presidente Jair Bolsonaro. Informa que há projeto de 
autoria de criança de 10 anos de idade, em trâmite nesta 
Casa. Anuncia que amanhã o secretário de Segurança 
Pública deve estar neste Parlamento.
13 - GIL DINIZ
Assume a Presidência.
GRANDE EXPEDIENTE
14 - DOUGLAS GARCIA
Critica a deputada Isa Penna por ser autora de boletim de 
ocorrência contra sua pessoa, em 04/06. Informa que não 
fora apresentada prova e não atendera ao pleito de oficial 
de Justiça. Exibe e comenta vídeo da citada autoridade em 
manifestação.
15 - DOUGLAS GARCIA
Assume a Presidência.
16 - GIL DINIZ
Agradece ao presidente Jair Bolsonaro por visita ao Vale 
do Ribeira. Defende obras em rodovias que envolvem a 
região de Eldorado. Menciona visita ao Rio Grande do 
Norte. Comenta obras no aeroporto de Congonhas, sem 
recursos adicionais e executadas com brevidade. Informa 
que ex-assessor que o denunciara, sem apresentar provas, 
filiara-se ao DEM, em Suzano. Afirma que o mesmo é 
candidato à vereança na citada cidade. Lamenta que seu 
depoimento de defesa desaparecera do inquérito policial. 
Coloca-se à disposição do Ministério Público. Argumenta 
que há conluio para afetar sua reputação.
17 - ED THOMAS
Menciona a presença dos deputados Gil Diniz e Frederico 
d'Avila em visita do presidente Jair Bolsonaro ao Vale 
do Ribeira. Informa que estivera em encontro com 
proprietários e locadores de campos de futebol. Defende 
o retorno das atividades do segmento de esporte e 
lazer. Apoia a autonomia de prefeitos de promoverem a 
flexibilização das atividades profissionais.
18 - ADRIANA BORGO
Pelo art. 82, em nome do PROS, parabeniza ações dos 
Policiais para Sempre e Cinzas Bandeirantes. Clama ao 
deputado Major Mecca que dê andamento à PEC 15. 
Elogia o capitão Dutra, por ação social em Araçatuba. 
Menciona punição ao soldado Queiroz. Enaltece o valor 
do regulamento profissional da Polícia Militar. Defende a 
união da categoria. Critica o soldado Zacarias por mentira 
publicada na Internet.
19 - GIL DINIZ
Assume a Presidência.
20 - CARLA MORANDO
Pelo art. 82, rebate o pronunciamento do deputado 
Coronel Nishikawa a respeito de crítica ao governo de 
São Bernardo do Campo. Afirma que o prefeito Orlando 
Morando investe em Segurança Pública. Exibe e comenta 
vídeo a respeito do 6º Batalhão da Polícia Militar, no bairro 
Jardim do Mar, que concentra atividades da Força Tática.
21 - CAIO FRANÇA
Para comunicação, critica operação da concessionária 
Ecovias, sem aviso prévio, a desrespeitar a população da 
Baixada Santista, durante o feriado.
22 - DOUGLAS GARCIA
Pelo art. 82, em nome do PTB, critica o PL nº 529/20. Atribui 
ao governador João Doria a responsabilidade pela crise 
econômica em São Paulo. Afirma que a política do estado 
de São Paulo é genocida.
23 - JANAINA PASCHOAL
Pelo art. 82, em nome do PSL, comenta portaria 
do Ministério da Saúde, a respeito da necessidade de 
o profissional de Saúde noticiar à autoridade policial, 
a prática de estupro. Defende a preservação de fetos 
decorrentes do crime, para efeito de perícia. Afirma 
que pretende protocolar projeto que visa a não 
responsabilização da mulher que alega ter sido vítima de 
estupro, mas sem provas.
24 - DOUGLAS GARCIA
Assume a Presidência.
25 - GIL DINIZ
Para comunicação, faz coro ao pronunciamento da 
deputada Janaina Paschoal. Menciona pré-candidatura 
de seu primo Clayton Santos, à vereança de Paulista, em 
Pernambuco.
ORDEM DO DIA
26 - PRESIDENTE CAUÊ MACRIS
Assume a Presidência. Suspende a sessão por cinco 
minutos, por conveniência da ordem, às 16h31min; 
reabrindo-a às 16h39min. Encerra a discussão, coloca em 
votação e declara aprovados requerimentos de urgência 
aos PLs. 1.186 e 799/19; e 558/18.
27 - VINÍCIUS CAMARINHA

Item 10 - Ofício nº PR/DL 100/2020, da Câmara Municipal 
de Jundiaí, encaminhando a Moção nº 315, de autoria do 
colegiado de vereadores, de Apelo ao Governo do Estado para 
que adote medidas para os trabalhadores na área do transporte 
escolar, para a manutenção financeira dessas famílias.

Item 11 - Ofício nº PR/DL 106/2020, da Câmara Municipal 
de Jundiaí, encaminhando a Moção nº 316, de autoria do 
colegiado de vereadores, de Apelo à Federação Brasileira dos 
Bancos - FEBRABAN, para postergação do pagamento das 
parcelas de financiamento de veículos escolares para o final 
do contrato, sem cobrança de taxas e juros, pelo prazo mínimo 
de 120 dias e suspensão temporária do procedimento de busca 
e apreensão de veículos com pagamentos inadimplentes no 
período da pandemia.

Item 12 - Ofício Setor Leg. 168/2020, da Câmara Municipal 
de Itapetininga, encaminhando a Moção nº 19/2020, de autoria 
do vereador Milton Nery Neto, de Apelo ao Governador do 
Estado para a adoção de medidas mitigadoras dos efeitos da 
crise financeira advinda da pandemia de coronavírus para a 
categoria de transporte escolar.

Item 13 - Ofício nº 73/2020, da Câmara Municipal de Alam-
bari, encaminhando a Moção nº01/2020, de autoria do verea-
dor João Paulo Dantas Pinto, de Apelo ao Governo do Estado 
e à Assembleia Legislativa, para que adotem medidas para os 
trabalhadores na área do transporte escolar, para a manutenção 
financeira dessas famílias.

Item 14 - Ofício SUP/EXT - 149, da Superintendência do 
Departamento de Estradas de Rodagem, relativo à Moção nº 
307/19, de autoria do vereador Paulinho Palmeira, da Câmara 
Municipal de Vinhedo, que trata da duplicação da Rodovia 
Miguel Melhado Campos (SP 324) e a construção de rotatórias 
adequadas junto às vias intermediárias de acesso. Informam 
que o DER já possui projeto executivo para as obras e serviços 
de duplicação e melhorias da SP-324, no trecho Vinhedo-
-Itupeva-Campinas, porém aguardam a definição de fonte de 
financiamento e disponibilidade de recursos orçamentários para 
sua execução.

Item 15 - Ofício nº 104/2020, da Câmara Municipal de 
Vinhedo, encaminhando a Moção nº 46/2020, de autoria do 
vereador Paulinho Palmeira, de Apelo para que medidas sejam 
tomadas no sentido de promover a reserva de numerários e/ou 
disponibilização de recursos orçamentários para a promoção da 
duplicação da Rodovia Miguel Melhado Campos (SP 324).

Item 16 - Ofício nº 1625/2020, da Câmara Municipal de 
Arujá, encaminhando a Moção nº 178/2020, de Apelo ao CON-
DEMAT para apoio à solução de problemas emergenciais exis-
tentes nas divisas dos municípios Arujá-Santa Isabel.

Item 17 - Ofício nº 107/2020, da Câmara Municipal de 
Várzea Paulista, encaminhando a Moção de Apelo nº 43/2020, 
de autoria do vereador Gilberto Donizete de Moraes, para a 
adoção de medidas mitigadoras dos efeitos da crise financeira 
advinda da pandemia de Covid19, para a categoria de trans-
porte escolar.

Item 18 - Ofício C.M.H. nº 111-03/2020, da Câmara Muni-
cipal de Hortolândia, encaminhando a Moção nº 067/2020, de 
Apelo à EMTU - Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos 
de São Paulo, para que disponibilizem mais veículos do trans-
porte público das linhas intermunicipais, da região de Campi-
nas, neste período de quarentena devido ao Covid19.

Item 19 - Requerimento nº 1139, de 2020, apresentado 
pelo Deputado Campos Machado ao Plenário, para que seja 
CONVOCADO o Presidente da Empresa Metropolitana de Trans-
portes Urbanos - EMTU, Senhor Marco Antonio Assalve, a fim de 
comparecer presencialmente nesta Assembleia Legislativa, no 
Plenário Juscelino Kubistchek de Oliveira, objetivando prestar os 
devidos e necessários esclarecimentos aos membros deste Poder, 
de questões inseridas no Projeto de lei nº 529, de 2020, que 
trata do ajuste fiscal e equilíbrio das contas públicas estaduais.

Item 20 - Requerimento nº 1141, de 2020, apresentado 
pelo Deputado Campos Machado ao Plenário, para que seja 
CONVOCADO o Presidente do Departamento Aeroviário de São 
Paulo - DAESP, Senhor Antonio Claret de Oliveira, a fim de com-
parecer presencialmente nesta Assembleia Legislativa, no Plená-
rio Juscelino Kubistchek de Oliveira, objetivando prestar os devi-
dos e necessários esclarecimentos aos membros deste Poder, de 
questões inseridas no Projeto de lei nº 529, de 2020, que trata 
do ajuste fiscal e equilíbrio das contas públicas estaduais.

 Debates
 4 DE SETEMBRO DE 2020
4ª REUNIÃO

RESUMO

1 - Estiveram presentes 10 deputados, número insuficiente 
para a abertura dos trabalhos. Não havendo debates, ficam 
convocados as Sras. Deputadas e os Srs. Deputados para a 
sessão ordinária de 08/09, à hora regimental, com Ordem 
do Dia. Encerra-se a reunião.
* * *
Presentes dez Sras. Deputadas e Srs. Deputados, número 
insuficiente para a abertura dos trabalhos, nos termos do 
Art. 112, § 2º, do Regimento Interno, deixa-se de realizar a 
sessão, ficando convocadas as Sras. e os Srs. Parlamentares 
para a sessão ordinária de terça-feira, à hora regimental, 
com Ordem do Dia.
Considera-se encerrada a reunião.
* * *
- Encerra-se a reunião às 14 horas e 46 minutos.
* * *

 8 DE SETEMBRO DE 2020
52ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: CORONEL TELHADA, ED THOMAS, 
                    DOUGLAS GARCIA, GIL DINIZ e CAUÊ MACRIS

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CARLOS GIANNAZI
Repudia decisão da Secretaria Estadual da Educação de 
tentar reabrir atividades presenciais de escolas, nesta 
data. Afirma que o Governo do Estado pretende usar 
alunos como cobaias da Covid-19. Argumenta que 
professores têm sido assediados para apoiarem o governo 
estadual. Acrescenta que as instituições de ensino estão 
despreparadas, neste momento da pandemia. Assevera que 
pesquisas comprovam a impossibilidade de retomada das 
aulas, com segurança. Conclui que o governo Doria cede 
aos interesses econômicos de escolas particulares.
3 - CORONEL NISHIKAWA
Critica o governo de São Bernardo do Campo por medida, 
a seu ver, contra o 6º Batalhão de Polícia Militar. Enaltece 
a importância da Escola de Bombeiros do Estado de 
São Paulo, referência na América Latina. Defende o PL 
549/20. Manifesta-se a favor da emancipação do Corpo 
de Bombeiros.
4 - ED THOMAS
Assume a Presidência.
5 - CORONEL TELHADA
Faz coro ao pronunciamento do deputado Coronel 
Nishikawa. Lista e parabeniza cidades paulistas que 
aniversariaram no final de semana. Informa que hoje 

14 - Moção 123/2020 - Deputado Rodrigo Gambale - 
(CONCLUSIVA) Apela ao Sr. Presidente do Senado Federal, Davi 
Alcolumbre, bem como aos líderes dos partidos com assento 
naquela Casa Legislativa, a fim de que empreendam esforços 
para incluir as alterações ora sugeridas no Projeto de lei nº 
3267, de 2019, que altera o Código de Trânsito Brasileiro. - 
Deputado Cezar - favorável, conclusivamente

Para deliberação:
Item 15 - Requerimento CTC nº 1/2020, de autoria do 

Deputado Carlos Giannazi, de convocação do Sr. Diretor Presi-
dente da Companhia Paulista de Trens Metropolitanos - CPTM, 
cargo atualmente exercido por Pedro Tegon Moro, para escla-
recer sobre o processo de privatização das linhas 8-Diamante e 
9-Esmeralda da CPTM.

Item 16 - Requerimento CTC nº 04/2020, de autoria do 
Deputado Jorge Wilson Xerife do Consumidor, de Convite ao Sr. 
JEROME CADIER, CEO da empresa LATAM, TAM LINHAS AÉRE-
AS S/A, LATAM AIR LINES BRASIL, para responder e informar a 
proposta de acordo coletivo de trabalho, recentemente divulga-
da pela empresa LATAM, assinada pelo gerente sênior de recur-
sos humanos da companhia aérea, na qual são apresentadas 
diversas medidas de mitigação dos direitos trabalhistas, bem 
como redução salarial, incluindo, entre outras: programa de 
licença não remunerada voluntária (lnrv), programa de demis-
são incentivada (pdi), programa compulsório escalonado de 
redução de jornada e salário, programa de alteração do modelo 
de remuneração (fixa e variável), impossibilidade de reajuste 
salarial e ampliação da jornada para tripulação simples.

Item 17 - Requerimento CTC nº 05/2020, de autoria do 
Deputado José Américo, para que sejam convidados os Senho-
res Promotores de Justiça do Patrimônio Público e Social Sílvio 
Antônio Marques, José Carlos Blat e Paulo Destro, para pres-
tarem esclarecimentos sobre as investigações que resultaram 
no acordo firmado entre o Ministério Público do Estado de São 
Paulo e a Empresa Ecovias, a Concessionária que administra 
o Sistema Anchieta-Imigrantes, para ressarcir o Estado dos 
prejuízos causados por manipulação de licitações e formação 
de cartel.

Item 18 - Requerimento CTC nº 06/2020, de autoria do 
Deputado Carlos Giannazi, para que sejam convidados os 
Senhores Promotores de Justiça do Patrimônio Público e Social 
Sílvio Antônio Marques, José Carlos Blat e Paulo Destro, para 
prestarem esclarecimentos sobre as investigações que deram 
causa ao acordo cível firmado entre o Ministério Público do 
Estado de São Paulo e a Empresa Ecovias, a Concessionária que 
administra o Sistema Anchieta-Imigrantes, onde ficou confessa-
da a pr[atica de formação de cartel, pagamentos de propinas e 
repasses de caixa dois em 12 contratos de concessão rodoviária 
firmados com o Governo do Estado.

Item 19 - Requerimento CTC nº 7/2020, de autoria do 
Deputado Vinicius Camarinha, para que seja convidado o 
Senhor João Alberto Fernandes de Abreu - Diretor Presidente 
da Empresa RUMO S.A., com o objetivo de prestar informações 
sobre a prorrogação antecipada do contrato da Malha Paulista.

Item 20 - Requerimento CTC nº 8/2020, de autoria do 
Deputado Ricardo Madalena, para que seja oficiado o presi-
dente da concessionária CART - Concessionária Auto Raposo 
Tavares S.A para que preste informações abaixo relacionadas 
à operação da praça de pedágio da rodovia SP-225: Eng. João 
Baptista Cabral Rennó, situada no Km 300+930m, município de 
Santa Cruz do Rio Pardo: 1. Quantas cabines para arrecadação 
manual das tarifas pagas pelos usuários normalmente operam, 
ao longo do dia, na praça de pedágio da SP-225, no município 
de Santa Cruz do Rio Pardo? 2. Quais são os critérios técnicos 
estabelecidos pela concessionária para o dimensionamento 
das equipes de Operadores de Arrecadação e/ou Operadores 
de Pedágio, ao longo das 24 horas do dia? 3. Como a conces-
sionária define o número de cabines que operam diariamente 
na praça de pedágio da SP-225, especialmente na situada 
no município de Santa Cruz do Rio Pardo? Há somente uma 
escala de funcionários pré-definida por turno de trabalho? 4. 
A concessionária possui algum plano de contingência caso seja 
constatada a necessidade de abertura de outras cabines de 
uma praça de pedágio, caso a demanda de tráfego da rodovia 
assim determine?

Item 21 - Requerimento CTC nº 9/2020, de autoria do 
Deputado Rodrigo Gambale, para que seja CONVIDADO o 
Diretor-Geral da Agência de Transporte do Estado de São Paulo 
- ARTESP, senhor MILTON ROBERTO PERSOLI, a fim de prestar 
esclarecimentos sobre a construção da alça de acesso ao Rodo-
anel em Suzano.

Para ciência:
Item 1 - Moção de Protesto e Repúdio encaminhada pela 

Câmara Municipal de Itirapina, face à empresa concessioná-
ria da linha férrea RUMO, devido ao problema causado pela 
emissão sonora de buzinas por locomotivas e outros veículos 
ferroviários, quando em percurso no perímetro urbano daquele 
município, principalmente no período entre 22h e 6h.

Item 2 - Requerimento nº 1640/2019, da Câmara Munici-
pal de Araraquara, para que se torne obrigatório, por meio de 
legislação específica, a todas as empresas concessionárias que 
exploram serviços de alimentação, bebidas e de abastecimento 
de combustíveis, que disponibilizem ao menos um bebedouro 
com água filtrada potável, em contrapartida à concessão públi-
ca de prestação de serviços.

Item 3 - Manifesto acompanhado de abaixo assinado por 
prefeitos e vereadores dos municípios de Conchas e Pereiras, 
Secretários Municipais, autoridades eclesiásticas, presidentes de 
partidos políticos, de entidades, população e apoiadores, recla-
mando da situação do município de Conchas que encontra-se 
ilhado entre dois pedágios, afugentando possíveis investidores. 
Para resolver o problema solicitam: a) liberação das placas 
dos veículos da cidade, ou; b) implantação do 'sistema ponto a 
ponto', ou; c) asfaltamento da vicinal Conchas/Pereiras.

Item 4 - Ofício DGR 060/2020, da ARTESP, comunicando, 
nos termos do artigo 1º da Lei nº 9.166/95, reajuste tarifário 
do serviço intermunicipal regular de transporte coletivo de 
passageiros das linhas outorgadas pelo DER/SP e assumidas 
pela ARTESP. Percentuais: 4,16% para o Serviço Rodoviário e 
9,09% para o Serviço Suburbano, em vigor a partir do dia 15 de 
março de 2020.

Item 5 - Ofício nº 08/2020 - GP, da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Holambra, encaminhando a Moção nº 
19/2020, de autoria da vereadora Jacinta Elizabeth Van Den 
Broek Heijden, que sugere ao Prefeito daquela cidade que 
oficialize ao DER - Departamento de Estradas de Rodagem, 
para que seja feita a reestruturação da Rodovia SP 107, espe-
cialmente no trecho que divide o município e, se possível, sua 
duplicação.

Item 6 - Ofício nº 51/2020, da Câmara Municipal de Itape-
va, encaminhando a Moção de Apelo nº 03/2020, de autoria do 
vereador Marinho Nishiyama, para que envidem esforços a fim 
de viabilizar a duplicação da Rodovia Francisco Alves Negrão - 
SP 258, de Capão Bonito a Itararé.

Item 7 - E-mail do Sindicato dos Metroviários, encami-
nhando o Ofício nº 020/2020 - Pandemia Covid 19 - Plano de 
Emergência em Defesa da Vida.

Item 8 - Moção de Apelo nº 004/2020, da Câmara Muni-
cipal de Itararé, de autoria do vereador Edenilson de Genaro, 
para que, por meio de normas juridicamente válidas, seja deter-
minada a redução das tarifas das praças de pedágios do Estado 
de São Paulo, em no mínimo 50%, para os caminhões, durante 
o período que perdurar a pandemia de Covid 19.

tem 9 - Ofício DSL/AS/154/2020, da Câmara Municipal de 
Embu-Guaçu, encaminhando a Moção nº 03/2020, de autoria 
de todos os vereadores, de Apelo ao Governador do Estado e 
ao Presidente da Companhia do Metropolitano de São Paulo - 
Metrô, no sentido de apoio à extensão da Linha 5 - Lilás até o 
bairro paulistano do Jardim Ângela, pois será de fundamental 
importância aos 69.385 habitantes daquele município, para ter 
acesso às mais diversas partes da cidade de São Paulo.


